

# 邵阳日报

2019年10月15日 己亥年九月十七 星期二 第11809期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 奋力书写中华民族新史诗 ——写在习近平总书记文艺工作座谈会重要讲话发表五周年之际

新华社记者 周玮 史竞男 王思北

庆祝中华人民共和国成立70周年文艺晚会《奋斗吧 中华儿女》以“奋斗”为主线,通过大型音乐舞蹈史诗的形式,全要素运用交响、合唱、舞蹈、朗诵、情景表演等舞台手段,再现一代又一代中华儿女为民族独立、国家富强不懈奋斗的伟大历程,获赞“为人民树碑、为新中国立传、为新时代放歌的艺术作品”;9月30日至10月7日,我国电影票房以50.5亿元创同期历史新高,新中国成立70周年重点影片《我和我的祖国》《中国机长》《攀登者》领跑,创作者通过类型化创作和艺术创新,与观众的爱党爱国信念和拼搏奋进激情共鸣共振……这是广大文艺工作者对新中国成立70周年的献礼,是艺术创作从高原向高峰的奋力冲刺。

习近平总书记文艺工作座谈会重要讲话发表五年来,新时代中国特色社会主义文艺呈现出令人振奋的崭新图景——

作家艺术家不断增强“脚力、眼力、脑力、笔力”,进一步深入生活聚焦现实,潜心创作深耕不辍,用心用情用功抒写伟大时代;电视剧《海棠依旧》《绝命后卫师》《右玉和她的县委书记们》,电影《战狼2》《流浪地球》《哪吒之魔童降世》,图书《海边春秋》《战上海》《主角》,舞剧《永不消逝的电波》、滑稽戏《陈免生的吃饭问题》、广播剧《“事儿妈”宋小娥》等优秀作品不断涌现;为“文艺繁荣发展大计”立柱架梁,为攀登高峰“铺路架桥”,一系列文艺政策出台,强化问题导向,采取有力措施,繁荣文艺创作的体制机制不断

完善;“我们的中国梦”——文化进万家等文艺惠民活动遍地开花,融合新时代文明实践,接地气、重实效,群众获得感、幸福感大大提升……

五年来,广大文艺工作者在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,坚持中国特色社会主义文化发展道路,承担新时代赋予的新使命,鲜明彰显以人民为中心的创作导向,火热开展“深入生活、扎根人民”主题实践活动,大力弘扬、创新发展中华优秀传统文化,努力创作生产传播当代中国价值观念、反映中国人审美追求的优秀作品,为中华民族伟大复兴凝心聚力、培根铸魂。

**牢牢把握社会主义文艺的方向,切实加强对文化产品创作生产的引导**

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视文艺事业,习近平总书记主持召开文艺工作座谈会,出席中国文联十大、中国作协九大开幕式,给内蒙古乌兰牧骑队员、中央美院老教授回信,给老艺术家牛犇写信,看望参加全国政协会议的文艺界社科界委员,向中国文联、中国作协成立70周年致贺信,围绕做好新时代文艺工作作出一系列重要论述,深刻回答了新的历史条件下文艺工作方向性、全局性、战略性的重大问题,丰富和发展了马克思主义文艺理论,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,为社会主义文艺在新时代的更大繁荣发展指明了道路。(下转7版)

### 联点领导全程代办 线上联动“一次办结”

## 武冈:推出政策硬措施 优化营商环境

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 罗建峰 肖晓锋 李焱桐)“有政府对我们重点项目的大力支持,我们企业发展更加舒心、更加安心、更有信心,没有了后顾之忧。”10月11日,武冈市保税仓项目负责人李立波高兴地说。由于武冈市委、市政府向各重点产业项目联系领导颁发了政务服务全程代办证书,该项目工作人员可直接与对应领导联系,办起事来方便快捷,目前各项手续都

已办好。武冈市保税仓项目是9月20日开工的,与这个项目同一天开工的还有科盛制造项目、乡乡汇食品工业4.0、浙商产业园等9大重点产业项目,涉及智能制造、智能生产、智能加工、仓储物流、现代农业、新型建材等领域,总投资21.6亿元,项目全部建成投产后年产值在30亿元以上,年上交税金2亿元,可新增4000余人就业。令这些重点产

业项目负责人倍感欣喜的是,集中开工的当天,武冈市委把“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班搬到集中开工现场会的现场,要求党员干部以具体行动生动实践“勇担使命”的精髓要义,并向各重点产业项目联系领导颁发了政务服务全程代办证书,在政务服务上开辟“绿色通道”,确保项目建设政务服务“绿色通行”。

(下转2版①)

### 实时推送气象信息 依时安排制种作业

## 绥宁:实施“数字气象”工程 打造百里制种走廊

邵阳日报讯(记者 张伟 通讯员 李斌 向云峰 谢忠福)10月8日,在绥宁县武阳镇制种大户黄费车家,10余名工人正帮着将最后收割的几十亩制种稻晾晒归仓。今年,他通过绥宁县气象局自主研发的农气APP客户端实时查天气情况,在制种的几个关键时期定时播种、移栽、赶粉、收种、晒种,种植的200亩制种稻和中稻比去年增产5000余公斤,增加收入4万余元。

绥宁县是我省杂交水稻制种大县,被袁隆平院士称为“中华杂交水稻制种第一县”,被国家农业部认定为国家级杂交水稻种子生产基地。杂交水稻制种产业不仅成为了绥宁农业农村工作的第一大富民工程,也是

该县巩固脱贫攻坚的重点工程。近年来,该县引进湖南隆平种业、湖南民生种业、亚华种业、湖北种子集团等19家企业,组建8个杂交水稻制种生产技术服务协会、36个制种专业合作社,形成了以武阳、红岩、唐家坊等6个乡镇为中心的百里制种走廊,制种基地扩展到14个乡镇,参与制种农户达2.6万户、12.4万人,种植面积已达9.5万多亩,年总产量达2463万公斤,年制种总产值达12.8亿元。

在制种生产中,百姓最为关心的便是天气。近年来,绥宁县成立了“气象为农服务工作领导小组”,制定了杂交水稻制种气象服务周年方案,根

据农业生产状况与气象预测、预报、情报,通过手机APP客户端及时向各级政府、农业生产决策指挥部门及广大农户发布农业气象专题信息,在春播、春耕、夏收、夏种和秋收、秋种等重要农时及重大气象灾害发生前后,及时组织技术人员深入田间,了解农情,及时告知农业部门和广大农户,为农业生产提供优质全程系列化服务。同时,该县在杂交制种最大基地武阳镇,建立了12个要素的农业小气候应用气象观测站,完成全县46个区域自动站升级改造。(下转2版②)

**在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章**

### 近百台环卫车辆、1500余名环卫工人让城区环境实现24小时全天候保洁

## 市城区环卫作业迈向机械化精细化

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 刘少阳)10月14日9时许,市区邵阳大道上,3台环卫车辆正联合作业。只见洒水车先在前面进行小范围冲洗,机扫车紧跟在后面完成清扫工作,雾化抑尘车再进行降尘作业,3台车辆紧密配合,快速完成城市道路清扫、保洁、降尘等任务。

近年来,我市环卫车辆不断增加,技术不断更新,作业能力不断增强,市城区环卫作业机械化程度不断提升。如今,在城区主街干道上,机扫车、洒水车、雾化抑尘车、护栏清洗车,类型多样、功能丰富的环卫车辆随处可见。截至目前,市城区共有环卫车辆近百台,卫生保洁机械化作业率达60%以上,推动城区环卫工作迈入机械化时代。

市城管综合执法局环卫办负责人陈亮介绍,环卫车辆的使用,不仅减轻了环卫工人的负担,提升了环卫作业的效率,也让城区环卫工作实现24小时不间断作业。按照城区环卫车辆作业时间要求,每天7时前,机扫车要完成责任区域内的机扫作业,确保城区主次道路路面干净整洁,每台机扫车每天的作业时间不少于6小时;洒水车冲洗作业时间为22时至次日5时,降尘作业时间为7时至22时,城区主次道路降尘作业每天不低于5次,雾化抑尘车按人休车不休实行24小时作业。

目前,市城管综合执法局管辖的城区清扫保洁面积达1100万平方米。在环卫车辆作业的同时,城区1500余

名环卫工人分布在城区大街小巷,负责日常清扫保洁工作。其中,城区主街干道每天保洁时间长达16小时,小巷每天保洁时间长达12小时。环卫车辆与环卫工人的分工合作,确保了城区环卫作业实现全天候、全覆盖,推进环卫作业向精细化转变,让城市环境更加干净、整洁、靓丽。

陈亮表示,城区环卫机械作业不仅局限于道路的清扫保洁,也逐步应用于河道保洁。今年5月以来,我市先后购置了2台全自动化清漂打捞船,对资江河桂花桥至谷洲岛段、邵水河沿江桥至红旗渠段全长共35公里的河道进行日常保洁。全自动化清漂打捞船能自动清理水面漂浮物等垃圾,实现清理、收集、卸载过程自动化,工作效率较人工打捞明显提升,从而更加高效、快捷地保护城区水资源。

位于双清区的大型生活垃圾中转站内,3台新购置的生活垃圾压缩设备实行连环作业,生活垃圾日处理能力达1500吨。2018年11月,我市投入经费2600万元对大型生活垃圾中转站进行升级改造,更换生活垃圾压缩设备、大型垃圾转运车等机械设施,全面提升了城区生活垃圾处理能力。当前,市城区每天产生生活垃圾约700吨,春节期间垃圾产生量高达1100吨。为确保生活垃圾日产日清,市城管综合执法局借助新型垃圾转运车,加大城区垃圾转运力度,并在国庆、春节等节假日安排工作人员坚守岗位,加班加点,全力确保生活垃圾不过夜。



10月14日,新宁回龙寺新汽车站开始营运。该站按照国家三级汽车客运站标准进行规划设计,占地27.3亩,建筑面积3085平方米,总投资1642万元。该站将成为回龙寺区域旅客、物流集散中心及新宁对外开放的又一个亮丽窗口。邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 李高雄 摄影报道

## 惠民实事传导民生温度

——邵东市经济社会发展系列报道之三

通讯员 邓星照 魏志刚 刘昭云 唐冉

民生无小事,枝叶总关情。邵东人在生活的点滴变化中感受民生的温度,获得感、幸福感不断增强,安居乐业的美好生活目标正逐渐变成现实。

### 绘就交通建设大蓝图

9月底,家住杨桥镇孟公村的陈老太高兴地牵着孙子走出邵东杨桥高铁站,步行10多分钟,祖孙俩就回到了家。“从怀化回来,下高铁就是家门口,真是太方便了!”陈老太一脸兴奋。

杨桥高铁站自开通以来,已输送旅客3万多人次,极大方便了团山、流光

岭、砂石、火厂坪、杨桥、水东江、余田桥、灵官殿等乡镇几十万人民的出行。

近年来,邵东致力建设“五纵五横”的城市道路骨架、四通八达的乡村路网、纵横交织的省道国道和高速路网,构架起连贯东西南北乃至世界各地的大交通格局。娄邵快速铁路、怀邵衡铁路、沪昆高速、衡邵高速、320国道、315省道等高等级铁路、公路在邵东交织。作为不沿江不靠海的湘中民营大县,邵东融入了国家“八纵八横”高铁干线网。

315省道白改黑,绿汀大道建成通

车、金龙大桥竣工通车、100条小街小巷改造升级……越来越健全的城乡“内循环”路网,满足了广大居民的出行。10年来,邵东建成通乡公路31条、里程267公里,建成通村公路1412条、里程2098公里,改建老桥、危桥80座。

### 打造产业扶贫新格局

斫磗乡地处邵东最北端,是邵东3个省定贫困村之一。依托便捷的交通,以药兴乡的斫磗实现了药材年收入5600万元,年人均纯收入6000元,每年吸引游客数十万人次前来观光旅游。

在斫磗乡长流村的扶贫车间里,许多妇女忙碌地缝制箱包,这个车间让她们实现了在家门口“上班”,在稳定就业的同时还能照顾一家老小。

(下转5版)



## 黄金瑶族乡:昔日穷乡僻壤 今朝物阜民丰

(详见2版)

距邵阳市第十五届房地产交易展示会  
**还有3天**  
时间: 2019年10月18日至10月21日  
地点: 西苑公园